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«Игры в музыке» 

занятие в подготовительной к школе группе
Художественно-эстетическое развитие
Игра – естественная форма детского существования.  Самый прямой путь к достижению взаимопонимания с ребенком лежит через игровое действие. Играть с ребенком – значит разговаривать с ним на понятном ему языке. Хорошо владеющий этими навыками педагог сможет достичь с помощью разнообразных игр самых разнообразных целей: активизировать память, мышление, научить детей понимать друг друга, отражать эмоциональное состояние, выразительно передавать игровой образ через мимику, с помощью жестов, движений, воспитывать доброжелательное отношение к сверстникам.

Некоторые из предлагаемых игр не требуют специальной подготовки и могут проводиться под любую музыку.

Цель: - развитие музыкального ритма


 - развитие воображения


 - закрепление навыка социально-эмоционального контакта


 - развитие музыкальной памяти

Образовательные задачи:
1. Уточнять и обогащать знания детей о детских шумовых инструментов
2. Закрепить умение детей сочинять волшебную сказку, соединяя с музыкальным ритмом.

3. Формировать умение внимательно слушать вопросы педагога, соблюдать очерёдность, отвечая на вопросы, слушать другого ребёнка, не перебивая.

Развивающие задачи:
1. Развивать умение детей действовать согласованно.

2. Развивать связную речь, мышление, воображение, фантазию.

3. Развивать музыкальный ритмический слух.

Воспитывающие задачи:
1. Воспитывать интерес к музыке, любовь к устному народному творчеству.

2. Воспитывать доброжелательное отношение друг к другу.

Интегрируемые образовательные области:
речевое развитие, познавательное развитие, физическое развитие
Материалы: - детские шумовые инструменты


- фонограмма звуков (шум дождя, звуки волшебного болота, рычание зверя)

                        - схемы ритмических рисунков

                       - теневой театр «Курочка Ряба»
                       - глиняные водяные свистульки в форме птиц

                       - емкости с водой (3 шт)
Ход НОД:

1 этап. Вводный.
Цель: настроить детей на рабочий лад, разучивание несложной песни-попевки, закрепить умение внимательно слушать предлагаемую музыкальную композицию.
Ход игры:

Педагог 
Сегодня все мы отправимся в путешествие, спасать волшебных музыкальных птиц. Что же это за птицы такие? Эти птицы умеют очень красиво петь. Когда поют эти птицы, то замирает все вокруг. Это нужно услышать. Но, наш поход не будет легким и простым. Чтобы отпугивать не прошеных гостей нам необходимо взять (что?)… детские шумовые инструменты. Но вначале необходимо выучить песню, она нам поднимет настроение и боевой дух.
Симама ка,

Симама ка,
Рука рука рука,
Симама ка
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Педагог исполняет танзанийскую походную песню «Simama Kaa» со звучащими жестами, дети повторяют и разучивают вместе с педагогом. Затем можно попробовать передвижение по кругу друг за другом.
Разучив песню,  можно отправляться в путь. Под подобранную фонограмму (звуки ливня, булькающее болото, рычание тигра) дети перебираются через завалы, попадают под дождь,   укрывшись под тентом,  пережидают ливень, перепрыгивают с камня на камень, встречаются с волшебным зверем и т п. Между приключениями поют танзанийскую песню. 
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2 этап. Игры на развитие чувства ритма.
Цель: прививать умение играть в ансамбле, вырабатывать слуховой ритм.
Ход игры:

Педагог
 
Мы пришли на поляну, где живет эхо. Давайте с ним поиграем.

Дети усаживаются в круг. Делятся на 3-4 подгруппы, каждой подгруппе педагог задает свой ритм (желательно 4/4), дети в группах повторяют (ритмическая схема для каждой группы – на карточках). Затем по очереди каждая группа  ладошками отбивает заданный ритм,  и получается ритмичная музыка. 

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



3 этап. Коммуникативные игры.
Цель: закрепить умение культурного общения, учить внимательно слушать начало и конец музыкального произведения.
Ход игры:

Педагог
 Вот и добрались мы до железной дороги. Что же нас тут ждет? Правильно, паровоз!
Дети выстраиваются паровозиком, т. е. друг за другом, держа за талию предыдущего ребенка, и под музыку играют.
Музыкальная песня - игра «Паровоз»
1. Едет, едет паровоз,

 Три трубы и сто колес.

Три трубы и сто колес,

 Он вагончики повез.
А вагончики скрипят,

И колесики стучат.

 И колесики стучат,

Так-так-так-так говорят.

Стоп! Остановка ХЛОПОТУШКИНО (дети хлопают).
2. Едет, едет паровоз,

 Три трубы и сто колес.

Три трубы и сто колес,

 Он вагончики повез.

А вагончики скрипят,

И колесики стучат.

 И колесики стучат,

Так-так-так-так говорят.

Стоп! Остановка ТОПОТУШКИНО (дети топают).
3. Едет, едет паровоз,

 Три трубы и сто колес.

Три трубы и сто колес,

 Он вагончики повез.

А вагончики скрипят,

И колесики стучат.

 И колесики стучат,

Так-так-так-так говорят.

Стоп! Остановка ТАНЦЕВАЛКИНО (любые танцевальные движения).
4. Едет, едет паровоз,

 Три трубы и сто колес.

Три трубы и сто колес,

 Он вагончики повез.

А вагончики скрипят,

И колесики стучат.

 И колесики стучат,

Так-так-так-так говорят.

Сто! Остановка КРИЧАЛКИНО (дети кричат).
5. Едет, едет паровоз,

 Три трубы и сто колес.

Три трубы и сто колес,

 Он вагончики повез.

А вагончики скрипят,

И колесики стучат.

 И колесики стучат,

Так-так-так-так говорят.

Стоп! Остановка ПО МЕСТАМ СИДАЛКИНО (дети подскоками отправляются на свои места).
4 этап. Игровой массаж.

Цель: закрепление знаний о частях тела, развитие мелкой моторики, умение расслабляться.
Ход игры:
Педагог
Славно покатались! Куда же мы приехали?  Да мы же очутились в гостях у гномов!  Наши спинки и ножки устали. И пришла пора расслабиться. Давайте  тоже станем  гномиками, сядем все в кружок и споем задорную песню «Гномы».
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Дети садятся по кругу друг за другом, руки кладут впереди сидящему соседу, делают легкий массаж, соответственно словам песни:
1. Мы маленькие гномы, мы маленькие гномы.

Мы сели все в кружок, мы сели все в кружок.

Мы будем делать всем массаж, мы будем делать всем массаж,
Как курочки идут, как курочки идут                                                                                   (пальчиками стучат по спинке впереди сидящего соседа).

2. Мы маленькие гномы, мы маленькие гномы.

Мы сели все в кружок, мы сели все в кружок.

Мы будем делать всем массаж, мы будем делать всем массаж,

Как гуси щиплют травку, как гуси щиплют травку                                                             (пальчиками щиплют спинку впереди сидящего соседа).

3. Мы маленькие гномы, мы маленькие гномы.

Мы сели все в кружок, мы сели все в кружок.

Мы будем делать всем массаж, мы будем делать всем массаж,

Как змеи ползут, как змеи ползут                                                                                            (пальчиками рисуют волнообразные линии по спинке впереди сидящего соседа).
4. Мы маленькие гномы, мы маленькие гномы.

Мы сели все в кружок, мы сели все в кружок.

Мы будем делать всем массаж, мы будем делать всем массаж,

Как веником метут, как веником метут                                                                                  (кистями рук имитируют выметающие движения по спинке впереди сидящего соседа)
5 этап. Театральные игры.

Цель: развитие речи, интонационной окраски голоса, закрепить умение работы в ансамбле.
Теневой театр «Курочка Ряба». Один из детей рассказывает сказку, педагог показывает. Остальные дети озвучивают на детских шумовых инструментах (как дед бил, как баба била, как мышка бежала и хвостиком махнула и т.д.).

 6 этап. Завершающий.

Цель: учить вырабатывать соответствующую воздушную струю, закрепить умение работы в ансамбле, закрепить умение слышать начало и конец музыки.
Ход игры:

Педагог
 
Мышка мне шепнула по секрету , где спрятаны волшебные птицы. Чтобы не спугнуть их, мы с вами тихо-тихо пойдем друг за другом во-о-он за тот холм.

(Дети подходят, вместе заглядывают за штору и видят там спрятанных птиц (водяные свистульки. Рядом находится емкость с водой - озеро).

Педагог
 
Волшебные птицы долго-долго были в плену. Их не кормили и не поили, и они не могут петь, пока не напьются воды. Давайте напоим птиц водичкой и тогда мы услышим волшебное пение.

 (Дети наливают в свистульки воду и в оркестре исполняют весёлую  русскую народную мелодию).
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Подведение итогов.

Педагог в заключении подводит итог НОД. Говорит детям, что все справились с заданиями. Желает всем удачи. Дети уходят в свою группу.
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